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承德一中2019--2020学年度第一学期第3次月考

高三 文科数学试卷

1、 选择题（每小题5分）

1.集合
[image: image351.png].



，则
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A. 
[image: image3.wmf][

]

02

，

               B. 
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               C. 
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2.复数
[image: image7.wmf]12
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，其中
[image: image8.wmf]i

为虚数单位，则
[image: image9.wmf]1

2

z
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的虚部为（    ）

A. 
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B. 1
C. 
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D. 
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3.已知
[image: image13.wmf]pq

，

是两个命题，那么“
[image: image14.wmf]pq

Ù

是真命题”是“
[image: image15.wmf]p

Ø

是假命题”的（   ）

A. 既不充分也不要必要条件
B. 充分必要条件

C. 充分不必要条件
D. 必要不充分条件

4.工厂利用随机数表对生产的600个零件进行抽样测试，先将600个零件进行编号，编号分别为001，002，…，599，600从中抽取60个样本，如下提供随机数表的第4行到第6行：

32 21 18 34 29 78 64 54 07 32 52 42 06 44 38 12 23 43 56 77 35 78 90 56 42

84 42 12 53 31 34 57 86 07 36 25 30 07 32 86 23 45 78 89 07 23 68 96 08 04

32 56 78 08 43 67 89 53 55 77 34 89 94 83 75 22 53 55 78 32 45 77 89 23 45

若从表中第6行第6列开始向右依次读取3个数据，则得到的第6个样本编号（　　）

A. 522               B. 324                    C. 535                 D. 578
5.下表是某个体商户月份x与营业利润y（万元）的统计数据：

	月份x
	1
	2
	3
	4

	利润y（万元）
	4.5
	4
	3
	2.5


由散点图可得回归方程
[image: image16.wmf]$
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，据此模型预测，该商户在5月份的营业利润为（    ）

A. 1.5万元           B. 1.75万元               C. 2万元              D. 2.25万元

6.阿基米德（公元前287年—公元前212年）不仅是著名的物理学家，也是著名的数学家，他利用“逼近法”得到椭圆的面积除以圆周率等于椭圆的长半轴长与短半轴长的乘积.若椭圆
[image: image17.wmf]C

的对称轴，焦点在
[image: image18.wmf]y

轴上，且椭圆
[image: image19.wmf]C

的离心率为
[image: image20.wmf]7
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，面积为
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，则椭圆
[image: image22.wmf]C

的方程为（    ）

A. 
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7.如图所示，
[image: image27.wmf]ABC
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中，点
[image: image28.wmf]D

是线段
[image: image29.wmf]BC

的中点，
[image: image30.wmf]E

是线段
[image: image31.wmf]AD

的靠近
[image: image32.wmf]A

的三等分点，则
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（2） 
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8.已知定义在
[image: image39.wmf](
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上的函数
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，设两曲线
[image: image41.wmf](

)

yfx
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与
[image: image42.wmf](
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在公共点处的切线相同，则
[image: image43.wmf]m

值等于（    ）

A. 5
B. 3
C. 
[image: image44.wmf]3
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D. 
[image: image45.wmf]5
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9.一个几何体的三视图如图所示，该几何体表面上的点
[image: image46.wmf]P

在正视图上的对应点为
[image: image47.wmf]P

，点
[image: image48.wmf]、
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在俯视图上的对应点为
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，则
[image: image50.wmf]PA

与
[image: image51.wmf]BC

所成角的余弦值为（   ）
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（9题图）                                （10题图）                            
13、 
[image: image54.wmf]5
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              B. 
[image: image55.wmf]10
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                 C. 
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                 D. 
[image: image57.wmf]5
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10.如图，在平面直角坐标系
[image: image58.wmf]xOy

中，质点
[image: image59.wmf]MN

，

间隔3分钟先后从点
[image: image60.wmf]P

，绕原点按逆时针方向作角速度为
[image: image61.wmf]6

p

弧度/分钟的匀速圆周运动，则
[image: image62.wmf]M

与
[image: image63.wmf]N

的纵坐标之差第4次达到最大值时，
[image: image64.wmf]N

运动的时间为（    ）
15、 37.5分钟            B. 40.5分钟             C. 49.5分钟         D. 52.5分钟
11.已知点A、B、C、D均在球O上，
[image: image65.wmf]3

ABBC
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，
[image: image66.wmf]3

AC
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，若三棱锥D-ABC体积的最大值为
[image: image67.wmf]33
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，则球O的表面积为（    ）.

A. 36π
B. 16π
C. 12π
D. 
[image: image68.wmf]16
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12.定义在R上的函数
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，满足
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成立，若不等式
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上恒成立，则实数
[image: image75.wmf]m

的取值范围（    ）

A. 
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        B. 
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     C. 
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2、 填空题（每小题5分）

13.若函数
[image: image80.wmf](
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的零点为
[image: image81.wmf]2

-

，则
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14.若
[image: image83.wmf]xy

，

满足约束条件
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，则
[image: image85.wmf]2
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的最小值为_____

15.在△ABC中,角A,B,C所对的边分别为a,b,c,若
[image: image86.wmf]coscos2cos

bCcBaB

+=

,且
[image: image87.wmf]4,6
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 ，则△ABC的面积为_______.
16.已知双曲线
[image: image88.wmf](
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的右焦点为
[image: image89.wmf]F

，左顶点为
[image: image90.wmf]A

.以
[image: image91.wmf]F

为圆心，
[image: image92.wmf]FA

为半径的圆交
[image: image93.wmf]C

的右支于
[image: image94.wmf]PQ

，

两点，
[image: image95.wmf]APQ

D

的一个内角为
[image: image96.wmf]60

°

，则
[image: image97.wmf]C

的离心率为______.

3、 解答题

17.已知数列
[image: image98.wmf]{
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a

为等差数列，
[image: image99.wmf]72
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，且
[image: image100.wmf]1621
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，

依次成等比数列.

（1）求数列
[image: image101.wmf]{
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的通项公式；

（2）设
[image: image102.wmf]1
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，数列
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的前
[image: image104.wmf]n

项和为
[image: image105.wmf]n

S

，若
[image: image106.wmf]2
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，求
[image: image107.wmf]n

的值.

18.如图，正方形ADEF与梯形ABCD所在的平面互相垂直，[image: image108.wmf]ADCD

^

，[image: image109.wmf]ABCD

∥

，[image: image110.wmf]2

ABAD

==

，[image: image111.wmf]4

CD

=

，[image: image112.wmf]M

为[image: image113.wmf]CE

的中点．

（1）求证：BM∥平面ADEF；

（2）求证：平面BDE⊥平面BEC．

[image: image114.png]iy




19.已知抛物线
[image: image115.wmf]2

:2(0)

Cypxp
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，点F为抛物线C的焦点，点
[image: image116.wmf](1,)(0)

Amm
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在抛物线C上，且
[image: image117.wmf]2
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=

，过点F作斜率为
[image: image118.wmf]1
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kk
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的直线l与抛物线C交于P，Q两点.

（1）求抛物线C的方程；

（2）求△APQ面积的取值范围.

20.某商店销售某海鲜，统计了春节前后50天海鲜的需求量
[image: image119.wmf]x

，（
[image: image120.wmf]1020
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，单位：公斤），其频率分布直方图如图所示，该海鲜每天进货1次，商店每销售1公斤可获利50元；若供大于求，剩余的削价处理，每处理1公斤亏损10元；若供不应求，可从其它商店调拨，销售1公斤可获利30元.假设商店每天该海鲜的进货量为14公斤，商店的日利润为
[image: image121.wmf]y

元.
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（1）求商店日利润
[image: image123.wmf]y

关于需求量
[image: image124.wmf]x

的函数表达式；

（2）假设同组中的每个数据用该组区间的中点值代替.

①求这50天商店销售该海鲜日利润的平均数；

②估计日利润在区间
[image: image125.wmf][
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，

内的概率.

21.已知函数
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（1）求
[image: image128.wmf](
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的单调区间；

（2）当
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时，
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，求
[image: image131.wmf]a

的取值范围.

在22、23题中选择一道题目作答

22.在直角坐标系xOy中，点
[image: image132.wmf](1,3)
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，直线l的参数方程为
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（t为参数），曲线C1的参数方程为
[image: image134.wmf]cos,
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（
[image: image135.wmf]a

为参数），以坐标原点为极点，x轴的正半轴为极轴建立极坐标系，已知曲线C2的极坐标方程为
[image: image136.wmf]2
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image137.wmf](0)

a

>

，直线l与曲线C2相交于A，B两点.

（1）求曲线C1与直线l交点的极坐标（
[image: image138.wmf]0

r

>

，
[image: image139.wmf][0,2)

qp

Î

）；

（2）若
[image: image140.wmf]||||22

PAPB

×=

，求a的值.

23.已知函数
[image: image141.wmf]()|||3|()

fxxaxa

=-++Î

R

.

（1）若函数
[image: image142.wmf]()

fx

的最小值为2，求实数a的值；

（2）若当
[image: image143.wmf][0,1]

x

Î

时，不等式
[image: image144.wmf]()|5|
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恒成立，求实数a的取值范围.

答案1-12  DACDB   ABDBA   BD

（2） 3
（3） 6
（4） 
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（5） 
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17.(1) 
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 (2) 
[image: image148.wmf]10

n

=


18.

在[image: image149.wmf]EDC

△

中，[image: image150.wmf]M

、[image: image151.wmf]N

分别为[image: image152.wmf]CE

、[image: image153.wmf]DE

的中点，

∴[image: image154.wmf]MNCD
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由已知[image: image156.wmf]ABCD
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，[image: image157.wmf]1

2

ABCD

=

，

所以[image: image158.wmf]MNAB
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，

∴四边形[image: image160.wmf]ABMN

为平行四边形，∴[image: image161.wmf]BMAN
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又∵[image: image162.wmf]AN
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，∴[image: image166.wmf]BM
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（2）∵[image: image168.wmf]ADEF

为正方形，∴[image: image169.wmf]EDAD
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又∵平面[image: image170.wmf]ADEF

^

平面[image: image171.wmf]ABCD
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在[image: image183.wmf]BCD
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19. （1）
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解：（1）点A到准线距离为：
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，到焦点距离
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（2）将
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连接AF，则
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当
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时，
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有最小值为
[image: image216.wmf]5


当
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时，
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有最大值为
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所以答案[image: image220.wmf]为
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20. (1) 
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 (2)①698.8元 ②0.54

【详解】（1）商店的日利润
[image: image223.wmf]y

关于需求量
[image: image224.wmf]x

的函数表达式为：
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化简得：
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（2）①由频率分布直方图得：

海鲜需求量在区间
[image: image227.wmf][

)

10,12

的频率是
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；海鲜需求量在区间
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的频率是
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的频率是
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；海鲜需求量在区间
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